

預言是神對假神的挑戰

賽 41:21 耶和華對假神說：你們要呈上你們的案件；雅各的君說：你們要聲明你們確實的理由 22 可以聲明，指示我們將來必遇的事，說明先前的是甚麼事，好叫我們思索，得知事的結局，或者把將來的事指示我們。 23 要說明後來的事，好叫我們知道你們是 神。你們或降福，或降禍，使我們驚奇，一同觀看。24 看哪，你們屬乎虛無；你們的作為也屬乎虛空。那選擇你們的是可憎惡的。 25 我從北方興起一人；他是求告我名的，從日出之地而來。他必臨到掌權的，好像臨到灰泥，彷彿窯匠踹泥一樣。26 誰從起初指明這事，使我們知道呢？誰從先前說明，使我們說他不錯呢？誰也沒有指明，誰也沒有說明。誰也沒有聽見你們的話。27 我首先對錫安說：看哪，我要將一位報好信息的賜給耶路撒冷。28 我看的時候並沒有人；我問的時候，他們中間也沒有謀士可以回答一句。29 看哪，他們和他們的工作都是虛空，且是虛無（原文意思為邪惡）。他們所鑄的偶像都是風（靈），都是虛的。

歷史背景

1. 以賽亞是預言 150 年之後，在巴比倫被擄之地的猶太人，將會被一位在北方興起的一人來拯救。這個人就是 Cyrus 古列王。他看到預言就允許猶太人回家去見聖殿。賽 44:28 論古列說：他是我的牧人，必成就我所喜悅的，必下令建造耶路撒冷，發命立穩聖殿的根基。

真神了解過去和未來

1. 起初是誰創造天地，歷史之前是什麼事情，神都清楚的知道，但是假神不曉得，因為是被造物。
2. 神的挑戰：誰能夠預先的聲明將來必遇見的事，以後的結局是什麼？在啟示錄當中，我們看見了許多的定局，耶穌要在地上作王，戰勝過一切魔鬼的計劃，基督徒將來有一個新天新地，永遠要和神在一起，作惡的人卻永遠在地獄里。

偶像是邪靈的居所

1. 任何雕刻的偶像都是人造的，怎麼可能有能力呢？但邪靈附著，因為風的原文也是靈的意思。
2. 任何被造的，卻被當做好像神一樣的來看待，都是假的。今日的偶像明星，如果只有粉絲喜歡他的演技，球技，歌聲也就還好。但是如果他刻意的要被人崇拜，彰顯自己的名聲人氣，就是在自己製造偶像，要人跟隨他。魔術師都是用手法來騙人的，但是為什麼我們願意去被騙呢？
3. 偶像的作為都是虛無的，原文意思為邪惡。換句話說，拜拜或是崇拜心裡的偶像所帶給人的不是福氣，而是邪惡的把偶像取代了神的地位，就會帶來神的忌邪和咒詛。人應當是敬畏神，崇拜主耶穌的。我們在認識真理的時候，也要特別小心的說明，免得聽的人一時不能接受。

選擇假神的是可憎惡的

1. 神明明的說到，人選擇了偶像，就是可憎惡的，是神所不喜悅的。人若執意的不願意認識或承認神智慧的創造，而甘願去服事人造的偶像，對神而言，就是悖逆了。
2. 人如果追逐自己的偶像明星，把他們取代了對真神耶穌的認識和尊崇，那麼就等於拜偶像了。就像是末世的時候，人會去拜獸和拜龍一般。
3. 現代的人，熱衷於星象，星座，算命看運勢，拜拜求籤，等等，卻不去敬拜創造宇宙萬物的主宰，也就是背逆不順服，去敬拜受造之物了。